

ОТЗЫВ ОБ АВТОРЕФЕРАТЕ ДИССЕРТАЦИИ
НА СОИСКАНИЕ УЧЕНОЙ СТЕПЕНИ ДОКТОРА ФИЛОЛОГИЧЕСКИХ НАУК
ПУШКАРЕВОЙ ИРИНЫ АЛЕКСЕЕВНЫ
«ДИСКУРС ГОРОДСКОЙ ГАЗЕТЫ “КУЗНЕЦКИЙ РАБОЧИЙ” (НОВОКУЗНЕЦК)
КОНЦА XX – НАЧАЛА XXI ВЕКА
КАК ОТРАЖЕНИЕ ЦЕННОСТНОЙ КАРТИНЫ МИРА»
(шифр специальности 10.02.01 – Русский язык)

Реферируемая диссертация посвящена исследованию аксиологической картины мира, представленной в дискурсе старейшей городской газеты г. Новокузнецка «Кузнецкий рабочий». Основой комплексного анализа дискурса городского издания послужили базовые ценностные категории «Правда», «Истина» в их соединении с гипертемой и краеведческими доминантами регионального издания. Исходя из представления о социальной оценочности как одном из основных факторов, которыми определяется стиль и семантика текстов публицистического дискурса, автор проводит анализ медиатекстов (2500 материалов), опираясь на достижения аксиологической лингвистики, этнолингвокультурологии и коммуникативной стилистики. Городская газета, по мнению автора реферата, представляет собой особый тип регионального медиадискурса, где ценностная картина мира определяется: а) надрегиональными аксиологическими представлениями; б) специфической для региона мемориально-краеведческой функцией. Гипертема (тема региона, города) и краеведческие доминанты рассматриваются с точки зрения их соотношенности с культурными концептами «Родина», «историческая память» и с точки зрения их семантического и стилистического воплощения. Описывается динамика изменений в региональной аксиосфере в период с 1980 по 2014 гг. (реферат, с. 22) и выявляются семантические составляющие ценностных категорий «Правда» («правда факта», «правда мысли», «правда совести») и «Истина» («все, что верно, подлинно, точно», «максима», «метафизическая сущность») (реферат, с. 23).

Исследование отличает четкость в определении задач, свежесть идей, конкретность объекта изучения, своеобразие и оригинальность подхода к анализируемому материалу (ассоциативно-стилистический комплекс как основная единица анализа текста). Весьма актуален объект анализа – центральная городская газета «Кузнецкий рабочий», поскольку в настоящее время региональные издания массмедиа играют важнейшую роль в формировании ценностных представлений жителей современной России. Автору удалось тонко и точно выявить связь между особенностями функционирования ключевых смысловых единиц в дискурсе издания массмедиа и психоземциональным, социально-экономическим, нравственным состоянием российского общества в тот или иной момент его существования. Устанавливается соотношенность между частотностью употребления слов «правда»/«истина» в ее динамике (1980-2014гг.) и процессом поиска духовных ценностей как единственного способа уйти от состояния «ценностной энтропии» (реферат, с. 24).

Хочется также отметить научную зрелость, продуманность и стройность весьма сложной структуры работы, масштабность и глубину проведенного исследования, его высокий научный уровень.

Диссертационное исследование Пушкаревой Ирины Алексеевны на тему «Дискурс городской газеты “Кузнецкий рабочий” (Новокузнецк) конца XX – начала XXI века как отражение ценностной картины мира», представленное к защите по научной специальности 10.02.01 – Русский язык на соискание ученой степени доктора филологических наук, отвечает требованиям действующего Положения о присуждении ученых степеней, и его автор, Пушкарева Ирина Алексеевна, заслуживает присуждения искомой ученой степени доктора филологических наук.

Суздальцева Вера Николаевна, *Вера*
кандидат филологических наук по научной специальности 10.01.10 – журналистика,
доцент по кафедре стилистики русского языка,

доцент кафедры стилистики русского языка факультета журналистики Московского государственного университета имени М.В. Ломоносова.

19.05.2017 г.

Почтовый адрес: 125009 г. Москва, ул. Моховая, д.9 Факультет журналистики Московского государственного университета имени М.В. Ломоносова

Тел.: +7 495 629 43 65; +7 495 629 56 79; эл. адрес: journ.msu.ru

Против включения персональных данных, заключенных в отзыве, в документы, связанные с защитой указанной диссертации, и их дальнейшей обработки не возражаю. Суздальцева В.Н. / Вера

Подпись Суздальцевой В.Н. удостоверяю.

Ученый секретарь Ученого совета факультета журналистики Московского государственного университета имени М.В.Ломоносова
доцент Славкин Владимир Вячеславович

19.05.2017 г.



ПОДПИСЬ ЗАВЕРЯЮ
Зав. канцелярией
ЛАСКЕВИЧ, В.

Вера
Ласк

подпись Суздальцевой

Специалист по кадровой работе
Управления кадров и
кадровой политики

